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2025 注会《财管》模考二模错题率 Top10 汇总 

<客观题> 

Top1：错误率 68.52% 

（多选题）在采用随机模式控制现金持有量时，下列表述正确的有（ ）。  

A.若现金存量在上下限之间波动，则不需进行现金与有价证券的转换  

B.计算出来的现金持有量比较保守  

C.最优现金返回线、现金存量的上限与现金存量的下限同方向变动   

D.只要现金持有量偏离了现金返回线，就应该调整现金持有量，使之回到现金返回线  

【正确答案】ABC 

【答案解析】随机模式确定的是现金持有量的控制范围，具体地说，只要能确保现金持有量在下限和

上限之间即可。 

Top2：错误率 64.08 % 

（多选题）以下有关优先股的说法中，正确的有（ ）。  

A.优先股的持有人先于普通股股东分配公司利润和剩余财产  

B.优先股的持有人不能参与公司管理  

C.优先股股东按照约定的票面股息率，优先于普通股股东分配公司利润  

D.发行公司在完全支付约定优先股的股息之前，不得向普通股股东分配利润  

【正确答案】ACD 

【答案解析】优先股股份持有人优先于普通股股东分配公司利润和剩余财产，但参与公司决策管理等

权利受到限制，不代表不能参与管理，因此选项 B 不正确。 

Top3：错误率 56.56% 

（多选题）某公司制定产品标准成本时采用现行标准成本。下列情况中，需要修订现行标准成本的有

（ ）。  

A.需求增加导致售价上升  

B.订单增加导致设备利用率提高  

C.工作方法改变导致生产效率提高  

D.产品主要材料价格发生重要变化  

【正确答案】ABCD 

【答案解析】现行标准成本，是指根据其适用期间应该发生的价格、效率和生产经营能力利用程度等
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预计的标准成本。在这些决定因素变化时，需要按照改变了的情况加以修订。选项 D 是教材明确提到的修

订基本标准成本的条件，需要修订基本标准成本的事项都需要修订现行标准成本，因此本题答案为选项

ABCD。  

【提示】 一旦这些条件发生变化，就需要修订基本标准成本，生产的基本条件的重大变化是指产品

的物理结构变化，重要原材料和劳动力价格的重要变化，生产技术和工艺的根本变化等。由于市场供求变

化导致的售价变化和生产能力利用程度的变化，由于工作方法改变而引起的效率变化等，不属于生产的基

本条件变化。修订基本标准成本的情况在历年考题中多次涉及，需要记住这几项。修订现行标准成本的条

件也需要按照教材记忆，需要修订基本标准成本的事项都需要修订现行标准成本。  

【点评】本题考查修订现行标准成本的情况属于识记内容，要求考生理解并掌握。 

Top4：错误率 52.09% 

（多选题）关于现金流量的含义，下列说法正确的有（ ）。  

A.股利现金流量是企业分配给股权投资者的现金流量  

B.股权现金流量是一定期间企业可以提供给股权投资者的现金流量  

C.实体现金流量是一定期间企业可以提供给所有投资者的税后现金流量  

D.股权现金流量又称为股利现金流量  

【正确答案】ABC 

【答案解析】股权现金流量＝股利现金流量－股权资本净增加＝股利现金流量－（股本增加＋资本公

积增加），所以，选项 D 的说法不正确。 

Top5：错误率 51.92% 

（多选题）下列关于长期债券筹资的说法中，正确的有（ ）。  

A.筹资规模较大  

B.具有长期性和稳定性  

C.有利于资源优化配置  

D.限制条件比长期借款多  

【正确答案】ABC 

【答案解析】长期债券筹资的限制条件比优先股及短期债务多，但是比长期借款少，企业与金融机构

签订的借款合同中，一般都有较多的限制条款。 

Top6：错误率 51.56% 

（多选题）在弹性预算差异中，影响收入差异的有（ ）。  
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A.销售价格的变动  

B.销售产品的不同组合  

C.预算业务量水平  

D.折扣数额的改变  

【正确答案】ABD 

【答案解析】收入差异是实际收入与当期实际业务量水平下应实现收入的差额。一般来说，如果平均

售价高于预期，收入差异就是有利的；如果平均售价低于预期，收入差异则为不利的。发生这种情况的原

因包括销售价格的变动、销售产品的不同组合、折扣数额的改变等。所以选项 ABD 是答案。 

Top7：错误率 38.04% 

（多选题）下列关于营业现金毛流量的计算公式的表述中，正确的有（ ）。  

A.营业现金毛流量＝营业收入－付现营业费用－所得税  

B.营业现金毛流量＝税后经营净利润＋折旧  

C.营业现金毛流量＝税后营业收入－税后付现营业费用＋折旧×税率  

D.营业现金毛流量＝营业收入×（1－税率）－付现营业费用×（1－税率）＋折旧  

【正确答案】ABC 

【答案解析】选项 D 的正确写法应该是：营业现金毛流量＝营业收入×（1－税率）－付现营业费用

×（1－税率）＋折旧×税率。  

【提示】 

营业现金毛流量 

＝营业收入－付现营业费用－所得税 

＝营业收入－（营业费用－折旧）－所得税 

＝营业收入-营业费用-所得税+折旧 

＝税前经营利润-所得税+折旧 

＝税后经营净利润+折旧 

＝（营业收入－营业费用）-所得税+折旧 

＝（营业收入－付现营业费用－折旧）×（1－税率）＋折旧 

＝（营业收入－付现营业费用）×（1－税率）－折旧×（1－税率）＋折旧 

＝（营业收入－付现营业费用）×（1－税率）－折旧＋折旧×税率＋折旧 

＝（营业收入－付现营业费用）×（1－税率）＋折旧×税率 
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＝营业收入×（1－税率）－付现营业费用×（1－税率）＋折旧×税率 

＝税后营业收入－税后付现营业费用＋折旧×税率 

Top8：错误率 35.46% 

（单选题）某只股票型基金目前投资了 A、B、C 三家公司的股票，该基金管理人计划在 A 股票的股

价达到 100 元时出售 A 股票，以便套现分红。则该基金管理人针对 A 股票可以结合期权进行的投资策略

是（ ）。  

A.保护性看跌期权  

B.抛补性看涨期权  

C.多头对敲  

D.空头对敲  

【正确答案】B 

【答案解析】如果选择抛补性看涨期权，只要股价大于执行价格，由于组合净收入是固定的（等于执

行价格），所以，就随时可以出售股票，以满足现金分红的需要。  

Top9：错误率 30.86% 

（单选题）标准成本中心需要承担的责任是（ ）。  

A.生产能力的利用程度  

B.既定产量的投入量  

C.闲置能量差异  

D.实际费用  

【正确答案】B 

【答案解析】标准成本中心不对生产能力的利用程度负责，只对既定产量的投入量承担责任。  

【提示】实际费用是实际产生的总成本费用，不是所有成本费用都由标准成本中心负责，标准成本中

心只负责可控成本费用。 

Top10：错误率 30.57% 

（多选题）关键绩效指标一般分为结果类和动因类两类指标，下列属于动因类指标的有（ ）。  

A.息税前利润  

B.资本性支出  

C.客户满意度  

D.自由现金流量  
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【正确答案】BC 

【答案解析】动因类指标是反映企业价值关键驱动因素的指标，主要包括资本性支出、单位生产成本、

产量、销量、客户满意度、员工满意度等。息税前利润和自由现金流量是结果类指标，即反映企业绩效的

价值指标。 


